

■文/图 本报记者 刘枫

格桑次仁家的苹果卖完啦！

——米林市羌纳乡岗嘎村干群一心助民增收



图为驻村干部在帮格桑次仁家的苹果装箱。

“不好意思啊，老同学，格桑次仁家的苹果卖完啦！”接到同学买苹果的电话，驻村干部台宝华只好连说抱歉。

这是什么情况？驻村干部什么时候变成卖苹果的了？这事儿要从林芝市水利局驻村工作队入驻羌纳乡岗嘎村开始谈起。

岗嘎村位于岗派公路沿线，米林机场附近，周边青山绿水环绕，盛产各种水果。今年5月，林芝市水利局选派干部到村里开展帮扶工作。在走村入户过

程中，驻村干部台宝华、尼玛吉巴两位女同志来到格桑次仁家的果园。

格桑次仁39岁，父母年事已高，妻子体弱，两个孩子上小学，全家靠他一个劳动力生活。前几年，在党的帮扶政策下，他成了乡村邮递员，摘掉了贫困帽。

为了让家人过上更好的日子，正值壮年、勤奋努力的格桑次仁学习起苹果种植技术，购买了树苗，开辟了自家的小果园。

温暖的5月，正是苹果花开的

季节，看着满枝满树满园的小白花，格桑次仁满脸欣喜，言语中向驻村干部透露出他对美好生活的向往。

花开到挂果，来不得一点马虎。为了帮助格桑次仁进步，台宝华、尼玛吉巴专门带他到周边的规模化果园参观学习，那里的技术人员热心地来到格桑次仁的果园进行指导。种植要领虽多，但是格桑次仁学得认真，干起活来更有劲了。

眨眼间，经过了花开、疏果、膨大，十月到了，成熟的苹果有红的、有青的、有黄的，个儿顶个儿的果味香浓。枝头压弯了，格桑次仁的眉毛也笑弯了。

随之而来的难题，让格桑次仁的阿妈白玛老人脸上的皱纹更深了。

原来，熟透的果子得赶快摘下来，才能确保不遭受可能出现的雹灾，但家里劳力少，采摘是个麻烦事，而且果子必须得卖出去，才能把劳动成果变成收入。羌纳乡盛产各种水果，当然不缺苹果，销路不是小问题。光靠格桑次仁自采自销，不知道什么时候能摘完卖完。

“我们帮你们采摘，帮你们卖苹果。”尼玛吉巴这样说。看着一家人的愁容，驻村干部找到格桑次仁，主动提出当他果园的采摘工和营销员。

采摘季的清晨，两人来到果园帮忙采摘，村里的村干部、党员做完自家农活，也来帮忙。看着一筐筐满满当当的苹果，白玛老人也露出欣慰的笑容。

为了帮助格桑次仁卖苹果，台宝华、尼玛吉巴两人把采摘的小视频发布在朋友圈、抖音号，呼朋引伴让大家照顾生意。

没成想，这种方式发挥了大作用。“给咱留两箱呗”“我先预订五箱哈”“钱已经打给你啦”……电话、短信、语音蜂拥到他们的手机上。

格桑次仁也忙起来啦。送货，送货，还是送货。

看着一个个苹果从树上到筐里、到箱子里、到运输车上，再看到儿子开开心心地去送货，白玛老人眼眶红了。

短短一个星期，格桑次仁果园的苹果销售一空，总计收入1.5万余元。

“格桑次仁家的苹果卖完了，但我们的工作才刚刚开始。这是一个美好的开始。通过这件小事，我们深刻体会到了驻村帮扶的意义——不仅仅是物质上的支持，更要干群一心、亲力亲为，用实际行动连接起情感。只要我们心往一处想、劲往一处使，就能在乡村振兴的路上、在帮助群众增收的路上，干出成绩来。”台宝华在工作日志中这样写道。

札达县税务局

税宣讲解进展会
税惠助农办实事

本报札达电(记者 达珍 洛桑旦增 通讯员 次仁曲珍)近日，札达县税务局以县委、县政府主办的“数商兴农庆丰收”暨特色农产品展销会为契机，组建“古格税智”税宣服务队，以“税滴惠农——助力兴边富民”为主题开展宣传活动，精准聚焦农牧民专业合作社，通过“政策找人、服务上门”，将税惠政策精准送到每户农企手中，为乡村振兴贡献税务力量。

展销会现场，税宣服务队精准施策，面对服务企业、农牧民专业合作社及个体户，细致讲解税务部门在支持农牧产业发展、农牧产品生产与销售、小微企业发展等方面的税收优惠政策。同时，税务干部给参展的个人和企业就发票代开及延期税费申报遇到的问题进行“一对一”答疑解惑，讲解社保和医保的缴费渠道及缴费流程，为纳税人缴费人解难题、办实事，打通便民办税“最后一公里”。

“原来医保和养老保险都可以直接在手机上缴费，不用大老远跑到税务大厅缴纳，这么方便，感谢税务干部的耐心讲解。”前来参展的萨让乡萨让村村民赤列加措感激地说道。同样，底雅乡经济林果专业合作社负责人久美多吉说：“在税务部门的精准辅导下，我们享受了农牧民合作社对外销售农产品免征增值税、企业所得税等税收优惠政策，越来越多扶持企业发展的优惠政策让我们更有底气为乡村发展贡献自己的一份力量。”

文旅企业为农牧民献爱心

本报拉萨讯(记者 赵书彬)情暖初冬，传递温暖。11月9日，“献爱心、送温暖”乡村振兴物资捐赠仪式在那曲市聂荣镇帮果村顺利举行。

自治区文化和旅游厅驻帮果村工作队落实铸牢中华民族共同体意识、带领群众致富、维护社会稳定、开展反分裂斗争主要任务，持续开展“百日走村入户”大调研，倾听群众声音，将村民的期盼和需求作为工作的出发点和落脚点，做了大量扎实有效的工作。连日来，自治区文化和旅游厅驻村工作队积极对接相关文旅企业，开展了此次乡村振兴物资捐赠活动，为帮果村村民送去冬日温暖。

自治区的多家文化旅游企业踊跃参与，慷慨捐赠物资。捐赠物资包括大米、面粉、食用油以及保暖衣物等，总计价值10万余元，实现全村户户全覆盖。本次活动旨在向高海拔牧民传递关怀与援助，充分体现了在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作中的企业担当、文旅担当。

在捐赠仪式上，帮果村村委会和驻村工作队向慷慨解囊的文旅企业表达了感激之情，并赠送了锦旗。村“两委”班子成员表示，大家在冬季来临之际送来温暖，显得尤为珍贵，发自内心地感谢驻村工作队和文旅企业。

此次捐赠活动不仅加深了文旅企业与牧区之间的联系，还进一步提升了驻村工作队在村民中的形象和信任度。

加查县

稳步推进冬小麦播种工作

本报泽当电(记者 丹增平措)连日来，加查县各村(社区)抢抓机遇，稳步推进冬小麦播种工作，为来年丰收奠定坚实基础。

今年加查县计划种植冬青稞3000余亩、冬小麦7000余亩，现在已经陆续开始播种，10月底前全面结束。为确保冬小麦播种任务高质量完成，加查县委、县政府提前谋划，从播种地块选择、整地、种子质量、播种质量入手，严格按照播种技术要求进行施肥、整地，严把冬小麦播种质量关，确保今年冬小麦适时播种，全力保障秋种工作顺利进行，夯实明年粮食稳产丰收基础。

近年来，加查县坚持“藏粮于地、藏粮于技”战略，紧紧围绕农业增效、农民增收两大目标，实施播种面积增加、粮食产量提高、农田设施提升、“小田变大田”整治等攻坚行动，保障粮食和重要农产品有效供给，守牢全县粮食安全底线。

青年夜校解锁夜生活新模式



为推进青年发展型城市建设，满足青年发展需求，共青团拉萨市委员会立足青年精神文化需求，围绕“发展兴趣爱好”“促进人际交往”“家庭教育”等功能定位，开设了青年夜校。近日，共青团拉萨市委员会第一期青年夜校开班，共开设公益夜校课程8门，吸引青年咨询超3000人次，参与课程学习学员187人，显著提升了团组织对青年的引领力、组织力和服务力。

共青团拉萨市委员会相关负责人介绍，依据青年群体的个性化特征，采取线上定制投票与线下咨询相结合的方式，深入掌握青年对夜校课程的期望与需求，从而明确夜校课程设定。同时，借助抖音、微信公众号等平台，剖析相关文章及“青年夜校”等关键词，全面把握青年的思想动态，对青年期待的夜校课程进行细致归纳，梳理出需求清单，初步确定书法、美术、舞蹈、家庭教育、花艺、服装搭配、职场解压、家庭小技巧等课程，同时立足青年夜校的公益性和普惠性原则，在充分借鉴北上广深等一线城市夜校的成功经验后，为青年群体提供特色课程免单服务，为广大青年所盼所送。

右图:共青团拉萨市委员会青年夜校学员学习插花。
下图:共青团拉萨市委员会青年夜校学员学习绘画。

本报记者 央金 摄

